



ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК

2 февраля 2010 г.

№ 7 (9794)

Основана в октябре 1931 г.

Маяк

В НОМЕРЕ:

4

ШКОЛА ДЛЯ  
МОЛОДЫХ РОДИТЕЛЕЙ

6

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ  
В МИЛИЦИИ

наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

## ТАТЬЯНА ВЬЮХИНА - Президент Солнечной страны



Уже неделю. 23 января ее избрали большинством голосов жители этой страны. Победа далаась нелегко, ведь у Татьяны было шесть достойных соперников. Из-за всех волнений Татьяна даже приболела немножко. Но сейчас – все хорошо. Президент – на рабочем месте. Теперь ей и болеть, и отдыхать некогда. Кроме учебы, основного занятия школьника, на плечи Татьяны легла забота о целой стране, у жителей которой – большие планы. В феврале, например, здесь всерьез решили отметить День Святого Валентина.

Рассказ о ходе избирательной кампании в Солнечной стране, начальной школе N 13 в поселке Бобровском, - на 5-й странице номера.

В АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

### Часть округа может остаться без электричества

Суровая нынешняя зима подготовила для жителей Сысертского городского округа серьезное испытание. 31 января на подстанции уралгидромаша сгорел трансформатор.

Он эксплуатировался с 1976 года. Весной прошлого года прошел техобслуживание и экспертизу. Прошел успешно, но нагрузку не выдержал.

От этого трансформатора зависит энергоснабжение всего южного куста СГО, очистных сооружений Сысертчи, КНС, нескольких предприятий, самые крупные из которых Сысертский хлебозавод и птицефабрика «Свердловский».



Аварийный участок переключили на линию Полевского (подключение на Верхней Сысерти). В лучшем случае ремонт продлится до четверга, 4 февраля. Но если обнаружится, что вышли из строя более серьезные узлы, аварийные работы могут затянуться. Резервного трансформатора нет, а новый стоит порядка 30 млн рублей.

Во время ремонта по населенным пунктам и предприятиям, попавшим на проблемную территорию, будут веерные отключения.

На полевскую линию нагрузка резко увеличилась, мощности не хватает. Поэтому администрация муниципалитета обращается к жителям с просьбой по возможности ограничить потребление электроэнергии. Если эта линия не выдержит нагрузки, возможна более масштабная авария.

Сдерживать потребление электричества следует жителям Сысертчи и южной части района (населенным пунктам Щелунской, Никольской администраций, Верхней Сысерти).

### Монетизация буксует

К 1 февраля в управление социальной защиты населения передали данные по квартплате только МУП ЖКХ «Сысертское» и ООО «ЗЭТ-энерго». Между тем именно эти цифры нужны, чтобы просчитать льготникам выплаты по монетизации.

### Лыжня России

13 февраля будет дан старт Лыжне России. Нашему району удвоили норму участников забега и рекомендовали подготовить для победителей призы от администрации. В Богдановиче, к примеру, победителям дарят телевизоры, а в Нижнем Тагиле даже автомобиль. В прошлом году Свердловская область заняла 3 место в этом забеге. Нынешний губернатор сказал, что уральцам проигрывать Саратовской области стыдно, и что если область в лыжне–2010 не займет 1 место, он уволит министра. Лыжню России Александр Сергеевич Мишарин взял под личный контроль.

### Месячник защитников Отечества

В феврале начинается традиционный месячник защитников Отечества. В эти дни в округе пройдет множество мероприятий патриотической направленности. В том числе 15 февраля, в день вывода советских войск из Афганистана, по традиции будут возлагаться венки к могилам наших ребят, погибших в Афганистане и Чечне.

### Приемная представителя президента в Сысертчи

С сегодняшнего дня Сергей Вилленович Черкасов назначен советником полномочного представителя президента Российской Федерации в Уральском Федеральном округе. Сергей Вилленович будет курировать 8 городских округов, но центром его работы остается Сысертч.

Именно у нас, в здании администрации округа, открывается общественная приемная полномочного представителя Президента.

Адрес общественной приемной: 624020, Сысертч, ул. Ленина, 35, к. 33. Прием граждан по вторникам с 14 до 17 часов.

Ирина Летемина.

Л. Рудакова.



ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

# Обсуждали положение о земле

**Самыми оживленными вопросами повестки январской Думы стали положения о земле (см. «Маяк» N 6 «Два документа о земле»).**

С землей под сады-огороды особых новостей не произошло. Единственное ноу-хау комитета по госимуществу: при заключении договора аренды взымать одноразовую плату – в пятикратном размере годовой аренды. Цель – хоть как-то пополнить муниципальный бюджет. Звучит страшно, хотя на самом деле плата небольшая. По установленным расценкам plata за аренду участка в Сысерти в год примерно 1000 рублей. В селах поменьше. Ну а если участок приобретается в собственность, то муниципалитет продает его уже по рыночной цене.

В зависимости от количества участков и желающих ими пользоваться в каждой территории формируются очереди.

У главы Патрушей С. В. Кожевникова возник вопрос: а если человек участком с семидесятых годов пользуется, а земля никак не оформлена. Его что в очередь последним вписывать?

Председатель комитета по управлению имуществом Е. Л. Терентьева пояснила, что право пользования можно либо подтвердить документом, либо установить в судебном порядке. Комитету же достаточно согласо-

вания с сельским главой. Давая согласование гражданину, глава берет ответственность на себя.

Принципиально же изменился подход к выделению участков под индивидуальное жилищное строительство (ИЖС). Раньше такая земля уходила только с аукциона. И вдруг в декабре изменения в областном законе (не иначе как перед мартовскими выборами). Теперь льготники (о их категориях также в упоминавшемся «Маяке» N 6) области получили право вставить в очередь в любом городе Свердловской области и ждать своего бесплатного участка ИЖС.

Конечно, ажиотажным спросом будет пользоваться земля не в Шалах, Гарях и Таборах, а в нашем родном Сысерском районе. Так, 26 января Елена Львовна на депутатской комиссии говорила о 20 поступивших заявлениях, а в четверг, 28 января, на Думе сообщила уже о 35 заявлениях.

И это при том, что положение-то депутатами еще только обсуждалось. Такая вот динамика!

Из 35 желающих 50 процентов – екатеринбуржцы, а кроме того хотят строиться у нас жители Ревды, Каменск-Уральского, Нижней Салды... И только 10 заявлений из Сысерского округа.

За оформление каждого участка, который муниципалитет обязан предоставить бесплатно, из нашего бюджета нужно (по

грубым прикидкам) заплатить около 20 тысяч рублей. Межевание земель, постановка на кадастровый учет и тому подобные процедуры....

Поэтому в рамках реализации закона муниципалитет планирует в нынешнем году подготовить для очередников с десяток участков где-нибудь в Новоипатове.

Много вопросов возникло у депутатов и по поводу возможных злоупотреблений. Встать в очередь можно одновременно в нескольких городских округах. Как проверить, что землю льготник получает однократно?

Участок льготнику дают бесплатно, а если он не строится будет, а продать его решит?

Елена Львовна подтвердила, что получив землю в собственность, человек имеет право распорядиться ей, как пожелает. А что касается подтверждения однократности – тут можно проверить только по справкам Федеральной регистрационной службы. Само понятие однократного получения участка следует считать с момента принятия закона, то есть с 5 декабря 2009 года. Если человек что-то ранее получал, то это не в счет.

Для тех же, кто льгот не имеет, по-прежнему будут проводиться аукционы. И эти деньги пойдут на пополнение муниципальной казны.

Ирина Летемина.

## Мишарин отправил замминистра ЖКХ «на поселение» в Артемовский

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин сегодня, 28 января, провел выездное совещание, посвященное ситуации в коммунальном хозяйстве его родного города Артемовского. Как отметил глава региона, сейчас из этого муниципалитета поступает больше всего жалоб на сферу ЖКХ. «Я много раз давал поручения и правительству, и муниципалитету разобраться в ситуации, но этого сделано не было», - отметил он.

Как заявил министр энергетики и ЖКХ Юрий Шевелев, в настоящее время кредиторская задолженность коммунальных служб в городе превышает 98 млн. рублей, дебиторская задолженность - свыше 109 млн., при этом состояние коммунальной сферы оставляет желать лучшего. «Мы провели анализ системы ЖКХ. На начало отопительного сезона были представлены отчеты, что 100 % коммунальных сетей и жилого фонда готовы к подаче тепла. Однако на самом деле эти показатели завышены в разы. Ни внутренние системы,

ни жилой фонд к этому не были готовы. К началу зимы запас топлива составлял чуть более 3000 тонн (51 день) при норме 7,6 тыс. тонн (100 дней). Недогрев жилых домов составляет 8 градусов», - доложил министр.

Как заявили представители муниципалитета и Артемовской ТЭЦ, на сегодня запас топлива не превышает 10 суток. Глава РЭК Николай Подкопай также не остался в стороне от критики работы коммунальных служб и администрации города. По его словам, из Артемовского регулярно поступают жалобы от населения и прокуратуры на тарифную политику. «С 2005 года не было года, чтобы власти не превышали максимально возможные тарифы», - заявил он. На сегодняшний день, по его словам, город не имеет ни установленных тарифов, ни нормативов потребления тепла.

В связи с этим губернатор потребовал, чтобы функции по расчетам были переданы от муниципалитета в областное правительство. «Я даю вам две недели на оформление документов», - ка-

тегорично заявил глава региона. Также Мишарин в жестких выражениях потребовал от заместителя гендиректора Уралсевергаза Сергея Сыскова в ближайшее время включить в программу развития компании газификацию Артемовского, в том числе его сельских территорий. На рабочее замечание топ-менеджера, что для этого необходимо как минимум постановление правительства, глава региона безапелляционно заявил: «Считайте, что оно у вас есть. Поэтому включите эти пункты в программу. Вы заместитель гендиректора. Пока. Работайте!»

В заключение губернатор подчеркнул, что министерство, администрация города и руководство ТЭЦ должны в ближайшее время решить вопрос с теплоснабжением граждан. Для этого в Артемовский будет специально командирован замминистра энергетики и ЖКХ Николай Смирнов. «К вам сюда сегодня приедет и останется жить до марта. Подготовьте ему жилье», - завершил губернатор. /E1.ru

## Южный автовокзал могут перенести в Кольцово

Руководство ОАО «Аэропорт Кольцово» вынашивает планы по переносу Южного автовокзала в район аэропорта.

В четверг, 28 января, на пресс-конференции гендиректор ОАО «Аэропорт Кольцово» Евгений Чудновский, отвечая на вопросы корреспондента АПИ, сообщил, что такая идея была озвучена им руководству региона буквально накануне. Для строительства нового автовокзала он предложил использовать площадку рядом с железнодорожной посадочной платформой возле пассажирских терминалов «Кольцово». «При строительстве платформы мы заложили фундамент для автостанции. В принципе он может стать основой для нового автовокзала. Правда, необходимо понять, в каком объеме следует реализовывать этот проект», - пояснил глава екатеринбургского аэропорта.

Причиной, побудившей новое руководство «Кольцово» строить такие проекты, стало стремление развивать аэропорт как региональный хаб - один из 10 в списке Минтранса РФ. Автовокзал необходим для надежного транспортного сообщения с регионами УрФО, откуда доставлять пассажиров самолетами в «Кольцово» просто не выгодно ни с точки зрения стоимости перелета, ни с точки зрения времени которое будут тратить пассажиры.

«Из Тюмени, Челябинска и Перми гораздо проще доехать до «Кольцово» автомобильным или железнодорожным транспортом, если учесть количество времени, которое необходимо для того, чтобы прибыть в аэропорт, сдать багаж, пройти регистрацию на рейс, сесть в самолет, совершить сам перелет, перейти в аэропорт прилета и получить багаж», - пояснил свою мысль Евгений Чудновский.

Отметим, что небольшой опыт организации междугородних перевозок уже есть. На данный момент при участии аэропорта осуществляется 10 междугородних рейсов, которыми суммарно в год перевозится порядка 10 тысяч человек. Конечно, это не идет ни в какое сравнение с показателями Южного автовокзала. «В год они перевозят 6 миллионов человек, даже если половина этого потока переключить на «Кольцово» это был бы колossalный успех», - отметил Евгений Чудновский.

Напомним, что разговоры о переносе Южного автовокзала с того места, где он находится сейчас (пересечение 8 Марта и Щорса) ведутся уже давно. Основная причина - данное место уже не позволяет транспортному узлу развиваться. Правда, до сих пор новым местом, перспективным для строительства автовокзала, называли район ТРЦ «Дирижабль» неподалеку от строящейся станции метро «Ботаническая». Переориентировать проект будет, скорее всего, непросто. В этом Евгений Чудновский отдает себе отчет, однако надеется, что его план окажется жизнеспособным в виду того, что и микрорайон Ботанический уже достаточно сильно перегружен с точки зрения перспективного развития транспортной инфраструктуры. /E1.ru

## Госпошлины увеличиваются в 2-4 раза

29 января вступают в силу поправки к Налоговому кодексу РФ, увеличивающие ряд пошлин на государственные услуги в два-четыре раза. Речь идет, в частности, о постановке автомобиля на учет, получении загранпаспорта, подаче искового заявления в суд, регистрации СМИ. В Минфине признают, что повышение пошлин «непопулярное решение», но оно необходимо для «создания дополнительного источника поступлений в бюджеты в связи с ростом цен на потребительские товары и с учетом уровня инфляции». Поправки обеспечат дополнительные поступления в бюджет в размере 30 млрд руб.

Вступающие в силу поправки к Налоговому кодексу приняты Госдумой в конце декабря. Они существенно увеличивают денежные сборы с физических и юридических лиц, которые вступают во взаимоотношения с госорганами.

Первая часть закона касается цен на услуги при обращениях в суд. К примеру, минимальная пошлина, которую нужно будет заплатить при подаче имущественного иска в суд общей юрисдикции, увеличивается в два раза, в арбитражный суд - в четыре раза. Сейчас минимальный размер пошлины при обращении с имущественным иском в арбитражный суд составляет 500 руб. и зависит от суммы иска. Отметим, что глава Высшего арбитражного суда Антон Иванов ранее неоднократно высказывался за повышение госпошлин в связи с тем, что суды перегружены делами. Таким образом, с помощью повышенных пошлин удастся отсеять многие мелкие дела.

Закон также меняет расценки на госуслуги по оформлению гражданства и процедуры выезда-въезда в РФ. Увеличивается цена за выдачу российского паспорта и загранпаспорта - в 2-2,5 раза. При этом денежный сбор за выдачу нового российского паспорта взамен утраченного вырастает более чем в три раза.

Значительная часть поправок к кодексу касается оформления различных документов, связанных с рождением и владением автомобилем. Многие из этих пошлин увеличиваются в три-четыре раза. Речь идет, в частности, о получении госномеров, талона техосмотра, паспорта транспортного средства. В частности, в четыре раза увеличивается денежный сбор за выдачу водительского удостоверения. /E1.ru



АКТУАЛЬНО!

## Почему рынок решили не развивать, а закрыть?



21 января мы опубликовали заметку, которая называлась: «Вещевого рынка в Сысерти не будет уже скоро».

После этого в редакцию пришли две женщины, которые торгуют на рынке. Они попрекнули газету тем, что мы подали «однобокую» информацию, вместо того, чтобы сказать громко: «Нельзя закрывать рынок в Сысерти. Он нужен людям». И привели доводы в защиту этого утверждения.

Рынки остаются торговыми точками с самым дешевым товаром. Народ на рынки идет, потому что очень большой части населения не по карману крупные торговые центры и даже сысертские «бутики». В последних торгуют те же реализаторы, которые недавно работали на Сысерском вещевом рынке. Продают те же товары, только их цена увеличилась в полтора раза, а то и в два. Потому что на рынке аренда одного торгового места порядка 5 тысяч рублей в месяц, а в сысертских торговых центрах – в 4, 5, 6 раз больше.

Не секрет, сейчас во все ор-

ганизации ходят с товаром «челноки», в дни аванса и зарплаты все эти учреждения, в том числе администрация округа, превращается в «примерочное место». У «челноков» нет ни санитарных книжек, ни сертификатов качества товара, они не платят налоги. Торгуют, в основном, выходцы из ближнего зарубежья. Такая торговля не пресекается ни властями, ни правоохранительными органами.

Надо содержать рынки, благоустраивать их, делать крытыми, чтобы люди имели возможность купить обувь и одежду подешевле. Кроме того, рынок – это рабочие места для жителей Сысерти. Для тех самых женщин, которым теперь уже другой работы не найти. На рынке порой работают целыми семьями. Доход семьи получает только отсюда. И куда им сейчас? Многие из тех, кто ушел с рынка 5 лет назад и начал торговать в так называемых «бутиках», уже разорились.

Где продавать сельскохозяйственную продукцию? На рынке сегодня есть мясной павильон. А надо бы еще продовольственные

павильоны построить, чтобы там торговали рыбой, фруктами, овощами, как на «Арамильском привозе», например. Сейчас в городе торгуют продуктами на открытом воздухе у «Универмага», и до этого тоже дела властям нет.

- Мы будем бороться за рынок, - заявили напоследок женщины, просившие не называть свои фамилии. Мол, мы и так уже везде «засветились». Они сказали, что уже обращались в администрацию, к нашему областному депутату.

«Монетке», если его владельцы хотят построить в Сысерти еще один магазин, могут и место найти, и деньги, – для этого достаточно средств, наверняка, имеют. Почему они решили строиться на земле, которая когда-то была выделена именно под муниципальный рынок? – спрашивали женщины.

И еще. Они просили передать всем сысертцам, что рынок еще жив, там идет торговля в нескольких рядах. И пусть люди приходят, покупают нужные им вещи.

Н. Шаяхова.

на тракторе. Добросовестно почистил дороги по всем улицам и переулкам поселка Каменка. Как хорошо, что есть в Сысерти такие внимательные, отзывчивые и добросовестные люди.

Большое спасибо Е. П. Кайгородцеву и Ю. Г. Глухову за внимание к нуждам жителей нашего поселка. Дай Бог им крепкого здоровья.

Н. Озерин,  
пос. Каменка.

## Почистили дороги

13 января этого года машина с газовыми баллонами не могла заехать на территорию поселка Каменка из-за снежных заносов на дороге. Более того, доставщики баллонов заявили, что на Каменку они возить газ вообще больше не будут, раз дороги нет.

Ровно через неделю я обратился к директору ЖКХ «Сысерское» Кайгородцеву Евгению

Петровичу с просьбой почистить дороги в поселке, т. к. население остается без столь необходимого в нашей жизни газа.

Евгений Петрович меня понял и дал согласие послать трактор для очистки дорог, несмотря на очень холодную погоду (у нас на термометре было -37).

После обеда приехал тракторист Глухов Юрий Геннадьевич

ВОПРОС-ОТВЕТ

## Кто заставит частника думать о безопасности

Входит ли сейчас в обязанность доблестных пожарных контроль пожарной безопасности ветхих частных домов? Раньше инспекторы ходили по домам, проверяли состояние печей и труб в домах и банях. Кто в настоящее время занимается этим? Кто может заставить нерадивых хозяев подумать о безопасности своего дома и домов соседей?

Н. Кузнецова.

На письмо жительницы Сысерти отвечает начальник Госпожнадзора по Сысертскому району С. А. КОРОТКИХ.

## ПРОВЕРКИ - ПО ЖАЛОБАМ И В ХОДЕ РЕЙДОВ

В 2002 году по Указу Президента пожарная охрана переведена в структуру МЧС России. С этого периода началась реорганизация, которая продолжается до настоящего времени.

На сегодняшний день Федеральная противопожарная служба существует в системе МЧС и субъектах (свои управления – в каждом регионе).

Инспекция Госпожнадзора сократилась в три раза (сокращены инструкторы и инженеры, которые проверяли в том числе и жилой сектор).

На сегодня пожарный надзор – федеральная служба. В штате – 5 человек на два муниципальных образования (Сысертский и Арамильский городские округа). Мы исполняем государственную функцию – надзор за пожарной безопасностью объектов и населенных пунктов.

Обеспечение пожарной безопасности территории, в том числе и частного жилого сектора, возлагается на местные органы власти в соответствии со ст. 1, ст. 19 ФЗ N69 от 21.12.94 г. (с изменениями); ФЗ N 131 от 06.10.2003 г.

Сотрудники пожарного надзора и личный состав пожарных частей проверяют жилой сектор выборочно «по горимости» в ходе рейдов. Проверка может проводиться также, если есть заявление (жалоба), что создается угроза безопасности.

Жилой сектор проверяют также участковые уполномоченные милиции. Деньги за проверку жилого сектора, в том числе печей и дымоходов не берутся!

Многие собственники, кстати, не пускают в свои дома проверяющих сотрудников пожарной охраны. Дома – частная собственность и по закону они имеют на это право. Но ведь сами собственники больше других должны быть заинтересованы в сохранности своих жилищ, а значит в исправности печей, труб, надежности электропроводки.

Другое дело, если кому-то «проверяющие» кажутся подозрительными. В этом случае попросите их предъявить служебное удостоверение, прочтите фамилию, имя, отчество, должность. В случае необходимости позвоните в пожарную охрану по телефону 6-18-11 или в 113-ю пожарную часть по телефону 3-01-76) и уточните, работает ли здесь такой сотрудник. При нарушениях законности сразу звоните в милицию.

В 2009 году за нарушение правил пожарной безопасности в жилом секторе составлено 29 протоколов и выписано штрафов на сумму 25500 рублей, вынесено 12 предупреждений. К соблюдению правил пожарной безопасности мы призываем в листовках (распространено 8500 листовок), в передачах местного телевидения, в газетах. Тем не менее, большинство пожаров – 96% – приходится на частный жилой сектор. Основные причины этих пожаров – неисправность и перекал огневых печей, эксплуатация неисправной электропроводки и электрооборудования, неосторожное обращение с огнем (курение).

## Я видел НЛО?

14 января 2010 в 21 час, находясь в районе общежития Уралгидромаша, я наблюдал за движущимся оранжевым шаром (небо было чистое), летящим чуть ниже, чем летают самолеты.

Шар световые сигналы не давал, летел беззвучно с северо-запада на юго-восток, не снижал скорости. Потом от него отделился и полетел вертикально к земле

небольшой шар, тоже оранжевого цвета, но размером примерно в сто раз меньше основного.

Все происходило около десяти минут. За это время шар пролетел полнеба и скрылся за горизонтом.

Может быть, еще кто-то видел это или другие НЛО?

С. Иванов.  
г. Сысерть.

## СЕКРЕТЫ ВОСПИТАНИЯ

# Зачем психолог беременным женщинам?

Что такое психика человека? В переводе с древнегреческого «Психея» - означает душа. В 6-7 вв. до нашей эры одушевлялись все предметы окружающего мира. Душу нельзя было увидеть и потрогать, никто не мог объяснить, откуда все появилось и как работает, но человек существовал познавательное. Интересно ведь, – вот и искали.

С развитием естественных наук в 17 веке под психикой пытались понимать сознание человека, самонаблюдение за своими мыслями, чувствами и ощущениями.

В начале 20 века психологи стремились наблюдать поведение человека. Психологические знания накапливались веками.

Отечественная психология всегда искала и имеет свой взгляд на понимание психики. В первую очередь, это морфофункциональные особенности головного мозга и индивидуальные особенности человека. Его переживания, чувства, мысли, которые формируются у него с момента зачатия и зависят от индивидуального развития и социального окружения человека. Все то, что влияет на формирование характера, темперамента, свойств личности, направленность его интересов, на познавательные и эмоционально-волевые черты.

Индивидуальная психическая жизнь человека начинается именно с момента зачатия, с клетки, которая содержит генотипы мамы и папы. Плюс в каждый новый момент жизни получает и сохраняет новую информацию,

поступающую из внешнего мира. Накапливает свой потенциал. Идет формирование организма и всей нервной системы. Поэтому беременным женщинам (а также будущим папам) важно осознавать каждый момент своей жизни, как они влияют на будущего ребенка, на его психическое и физическое развитие.

К 20 неделям беременности у ребенка уже сформирована система эмоционального реагирования, и все реакции мамы ребенок запоминает. Во внутриутробном развитии и в первые два года жизни малыша мать неосознанно программирует поведение ребенка. Поэтому важно уметь регулировать свое эмоциональное состояние и быстро приходить в нормальное гармоничное равновесие. Этому нужно учиться, в мире уже накоплен большой опыт. Нужно найти что-то для себя, суметь сориентироваться в огромном мире информации и понять, что вызвало внутри ненужную отрицательную реакцию.

Сейчас в женских консультациях больниц создаются и работают школы молодых родителей, проводятся занятия и беседы. Как индивидуально, так и в группе, с членами семьи. Почему родителей, а не будущей мамы? Потому что эмоциональное состояние будущей мамы часто зависит от окружающих ее людей, в первую очередь, от мужа и родителей. Любой маме нужно учиться быть немного психологом, понимать детей, мужа и себя.

Кто такой психолог? Многие

его боятся, как огня. Это можно понять: у людей идет ассоциация с психиатром - врачом, который лечит психически больных людей. Психолог работает со здоровыми людьми! С людьми, у которых возникла проблема. Психолог помогает найти пути решения и преодолеть препятствия. Наш мозг устроен так, что, проговаривая и высказывая вслух мысли, мы сами для себя находим верное решение, познаем себя и чему-то учимся. Психолог просто помогает разомкнуть круг проблемных мыслей.

В МУЗ Сысертьской ЦРБ с ноября в женской консультации начал работу кабинет медико-социальной помощи населению. В нем работают психолог и врачи-акушеры-гинекологи.

Организованы школы молодых родителей (группы беременных женщин на любом сроке беременности) и школы по грудному вскармливанию (с 30 недель беременности). В кабинете ведется подготовка беременных женщин к родам и послеродовому периоду, занятия по грудному вскармливанию (с 30 недель беременности), занятия и знакомство с методами по умению регулировать свое эмоциональное состояние, беседы и консультации по психическому развитию матери и ребенка.

Дорогие женщины, ждем вас на консультации и на занятия в женской консультации МУЗ Сысертьской ЦРБ. Каждый день с 8.30 до 10.30 час., с 14.00 до 16.00 час.

И. Лазарева,  
психолог

# Удивил знанием родословной

23 января в ЦВР Сысерт пропала краеведческая конференция «Мы – уральцы», посвященная 65-летию Победы. Ученники МОУ СОШ № 16 с. Никольского приняли активное участие в ее работе. Это ребята из научного общества «Эврика», которым руководит С. Сазонова.

Дима Кузнецов рассказал об охране памятников воинам, погибшим в Великой Отечественной войне. Слава Сазонов и

Артем Хуснутдинов с учителем информатики Т. А. Алексеевой создали сайт о ветеранах ВОВ с. Никольского. Настя Нургатина и Алина Хаматнурова с учителем истории Е. М. Орловой изучают народные традиции. В национальных костюмах девочки представили культуру и традиции уральских татар.

Самый маленький участник конференции Илья Пьянков, ученик 2 класса, удивил всех знанием

своей родословной. Мероприятие прошло замечательно. Взрослые и дети узнали много нового и интересного. Хорошо, что ребятам выпадает такая возможность раскрыть свой потенциал, выступить перед аудиторией.

Ю. Пьянкова,  
худруководитель  
Верхнебоевского дома  
культуры.

## Театр имени Чехова

14 февраля в 14 часов в малом зале ГЦД пройдет спектакль «И жизнь, и слезы, и любовь». Его покажет сысертцам православный театр им. А. П. Чехова из Екатеринбурга.

**Вход – также бесплатный.**

## В ЮБИЛЕЙНЫЙ ДЛЯ ХРАМА ГОД

### «С любовью к России»

Так называется выставка, торжественное открытие которой – молебен совершил настоятель храма Симеона и Анны отец Сергий – пройдет в Сысертском городском центре досуга 7 февраля. Начало – в 14 часов.

Выставка (99 фотоснимков), посвященная царской семье (и не только ей) будет работать с 8 по 21 февраля с 10 до 18 часов. Разобраться в увиденном посе-

тителям выставки поможет опытный экскурсовод (одна экскурсия длится 30-40 минут).

В эти же дни в кинозале ГЦД будет идти показ фильмов о царской семье.

Посещение выставки и просмотр фильмов для посетителей – бесплатны. Все организует приход в рамках подготовки к 275-летнему юбилею храма Симеона и Анны.

**Вход – также бесплатный.**

# В России отменят обязательную сертификацию продуктов питания

Россия с 15 февраля отменяет обязательную сертификацию пищевой и парфюмерной продукции. Соответствующее постановление правительства уже подписано. Газета «Время новостей» утверждает, что правительство поспешило с реформой: в России слишком низкая степень ответственности производителей и продавцов, а штрафы за нарушения – слишком низкие.

С 15 февраля производители пищевых и парфюмерных товаров должны иметь лишь декларацию соответствия, которую бизнесмены заполняют на основании собственных доказательств безопасности и качества продукции. Ранее обязанность тестировать продукцию в лабораториях лежала на сертификационных центрах, пишет Lenta.ru.

По статистике «Роспотребнадзора», которую приводит издание, около 50 процентов товаров на российских прилавках, даже в условиях сертификации товара, не соответствуют нормам безопасности и качества. Общество защиты прав потребителей (ОЗПП) утверждает, что таких товаров на рынке – треть от общего количества. При этом штраф за продажу некачественных товаров составляет от 1 до 2 тысяч рублей для физических лиц, а для юридических – до 10 тысяч рублей.

В Евросоюзе, к примеру, бизнесмены работают с добровольной сертификацией товаров, но наказание для недобросовестных предпринимателей также очень строгое. К примеру, если в магазине будет обнаружен просроченный товар, то этот магазин будет закрыт, а его владельцу запретят открывать магазины, в которых будут продаваться пищевые продукты. /E1.ru

# Дума запретила банкам менять договоры с заемщиками

Госдума приняла во втором и третьем чтениях поправки в закон «О банках и банковской деятельности», которые запрещают банкам менять ставки по уже выданным кредитам в одностороннем порядке. Об этом сообщает «Прайм-ТАСС».

Банки не смогут изменить и другие положения кредитного договора, к примеру, сократить срок его действия, либо увеличить или установить комиссионное вознаграждение по операциям.

Согласно действующему законодательству банк имеет право изменить процентные ставки по уже выданному кредиту только в том случае, если это предусмотрено действующим договором с заемщиком. Осенью 2008 года некоторые российские банки повышали ставки по уже выданным кредитам, чтобы снизить свои потери в результате финансового кризиса.

«Для граждан это очень нужная гарантия. В прошлом и в настоящем году для многих было неприятным сюрпризом, когда банки существенно увеличивали размер ставок, или даже удваивали. Иногда по новым ставкам гражданин не мог расплатиться даже всей своей зарплатой. Теперь такие варианты будут исключены», – прокомментировала документ зампред комитета Госдумы по финансовому рынку Лиана Пепеляева.

Закон вступит в силу по истечении 30 дней после дня его официального опубликования.

Инициатором поправок в закон стал руководитель комитета по финансовому рынку Госдумы Владислав Резник. Депутат утверждал, что повышение ставок по кредитам банками провоцирует заемщиков на нарушение законов, включая невыплаты по кредитам.

Стоит отметить, что в 2008 году подобные поправки в законодательство уже пытались внести на рассмотрение Думы, но правительство заблокировало этот законопроект. /E1.ru



## ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

## НЕ СПЕШИТЕ ЗАХЛОПНУТЬ ДВЕРЬ

О «Центре социального обслуживания населения», находящемся в Сысерти в микрорайоне «Сосновый бор», многие жители района уже наслышаны.

Здесь работает отделение социального обслуживания на дому. Это обслуживание осуществляется в отношении граждан, нуждающихся в постоянном или временном нестационарном социальном обслуживании, в том числе, в отношении одиноких граждан, частично утративших способность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, болезнью или инвалидностью.

Основная задача отделения срочного социального обслуживания – выявление и дальнейшая работа с гражданами, попавшими в трудную жизненную ситуацию, с лицами без определенного места жительства и занятий. Здесь окажут помощь в восстановлении документов, при необходимости направят в медицинские учреждения, помогут в оформлении группы инвалидности, окажут разовую помощь в натуральном выражении (одежда, обувь, продукты питания).

Работает в Центре и пункт проката, в котором можно взять во временное бесплатное пользование технические средства

реабилитации и адаптации в период и после болезни.

Уже в течение двух лет в Центре работает участковая социальная служба. В связи с возрастающим спросом на социальные услуги заявительный принцип оказания помощи сегодня себя не оправдывает – в поле зрения социальных служб попадают только те граждане, которые сами воспринимают свою ситуацию как трудную и готовы эту помочь принять. При этом многие граждане, нуждающиеся в поддержке, но по каким-либо причинам не обратившиеся в соответствующие учреждения, на получение социальной помощи рассчитывать не могут. Решение проблемы – в переходе к участковой организации работы с населением. В этом случае специалист по социальной работе не сидит как чиновник в кабинете, а работает непосредственно на участке в центре с людьми.

Сысертский район территориально разделили на пять участков. На каждом – работает свой участковый специалист по социальной работе, который обходит свой участок с целью выявления граждан, нуждающихся в социальной поддержке и определяет характер и объем необходимой социальной помощи. Участковое

обслуживание позволяет проводить эффективную профилактику трудных жизненных ситуаций.

Хотелось бы, чтобы с нашими участковыми специалистами в тесном контакте работали председатели уличных комитетов и представители общественных организаций.

Центр разрабатывает также новые формы взаимодействия с учреждениями здравоохранения, образования, органами внутренних дел для установления численности пожилых людей, инвалидов, неблагополучных семей, лиц без определенного места жительства и занятых, граждан, освободившихся из мест лишения свободы.

Если к Вам поступится участковый специалист по социальной работе, не спешите захлопнуть дверь. Возможно, вы можете дать информацию о людях, которым требуется немедленная помощь, которые сами с возникшими трудностями справиться не могут.

Наш адрес: г. Сысерть, микрорайон Сосновый бор, дом 13, подъезд 5. Телефоны: 7-05-06, 7-05-26.

**Н. Мудрилова,  
специалист по социальной работе отделения участкового социального обслуживания.**

## ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Татьяна Вьюхина –  
президент Солнечной страны

23 января в детской общественной организации «Солнечная страна» на Форуме граждан состоялись выборы Президента.

Двенадцать дней учащиеся начальной школы N13 поселка Бобровского жили в режиме избирательной кампании. Во время ее проведения ребята знакомились с основами избирательного законодательства и избирательной политики, овладевали избирательными технологиями проведения предвыборной кампании, закрепляли деловые навыки и приобретали опыт публичных выступлений, познавали себя и партнёров по команде в ходе активного игрового взаимодействия. Конечно, всё было организовано со «скидкой на возраст».

В первые дни после новогодних каникул в каждом из семи классных коллективах-городов состоялось выдвижение кандидатов на пост Президента. Жители города на своём сходе обсуждали несколько кандидатур, каждой из которых предоставлялась возможность рассказать о себе. Решение схода оформлено в Уведомлении, а кандидат в Президенты подал Заявление в Избирком.

После включения в список зарегистрированных кандидатов каждый из них получил Регистрационное удостоверение, дающее право начинать избирательную агитацию. Разработка стратегии избирательной кампании – са-

мое сложное и интересное испытание для наших ребят. При этом мы придерживались следующего принципа «Если вы не сможете изложить свою предвыборную стратегию в письменном виде, считайте, что у вас ее нет!»

Избирательная кампания проведена с использованием разнообразных технологий. Интересно были оформлены биографии с фотографиями кандидатов. Эти материалы помогли в доступной форме познакомить избирателей с основными этапами жизни кандидатов. В них отражались наиболее выигрышные моменты, подчеркивающие достоинства кандидатов, указаны их основные достижения и жизненные планы. Вот как заявил о себе один из кандидатов Владимир Санокин:

«В моём понимании Президент – это человек, который ставит перед собой цели и уверен в их осуществлении. Я считаю, что Президент школы – это в первую очередь такой же ученик, как и все, только он должен при всём этом знать и понимать учащихся всей школы... В нашей «Солнечной стране» я хочу быть, как солнышко: чтобы не только самому хорошо и тепло было, но чтобы и остальных согревать»

Это наиболее содержательная часть избирательной кампании, так как программа дает возможность максимально подробно изложить основные идеи, которых собираются придержи-

ваться кандидаты в случае победы во время выборов. В конкурсе предвыборных программ учитывалось качество выполненной работы, ее актуальность, оригинальность предлагаемых идей, аргументация выдвинутых тезисов. Особенно высоко ценилась программа, в которой отражается реальная современная ситуация и конкретные условия школы. Некоторые выдержки из программ кандидатов на пост Президента были очень актуальны. Один кандидат, к примеру, предлагал выпускать газету про нашу школьную жизнь; другой – регулярно устраивать выставки коллекций учащихся; третий – проводить познавательные развивающие игры...

Свои программы кандидаты вместе с доверенными лицами обсуждали во всех первичных коллективах – на сходах граждан городов. Интерес к агитационной команде был проявлен не везде – это зависело от формы выступлений и умения привлечь на свою сторону потенциальных избирателей. Некоторым просто не хватало опыта публичных выступлений. Это и не удивительно – самому молодому кандидату 8 лет!

Применялись плакаты и листовки, как способ письменного обращения к избирателям, который «работает» постоянно, напоминая о данном кандидате, его фамилии и программе:

## АНОНС

## Внимание, конкурс!

В рамках марафона «Успеем сказать им спасибо» объявляем литературный конкурс «Мой рассказ о герое Великой Отечественной войны» и «они для фронта ковали победу».

Присыпайте нам истории о ваших дедушках и бабушках, родственников или просто знакомых, соседей, односельчан, - тех, кто помнит эти страшные годы

войны. Приветствуются сопровождающие ваши рассказы фотографии. Присыпайте свои работы в редакцию до 23 февраля.

Напоминаем, что в рамках марафона продолжается и фотоконкурс «Лица Победы», который будет длиться до Дня Победы. Работы также можно приносить в редакцию и в центре внешкольной работы.

## «Самый лучший пapa»

2010 год является в некотором смысле юбилейным для Министерства социальной защиты населения Свердловской области. В рамках реализации государственной семейной политики в Свердловской области Министерство социальной защиты населения Свердловской области в пятый раз проводит V Областной конкурс «Самый лучший пapa».

ТОИОГВ СО Управление социальной защиты населения МСЗН СО по Сысертскому району совместно с Администрацией Сысертского городского округа, Управлением культуры Сысертского городского округа в преддверии Дня защитников Отечества приглашают принять участие в конкурсе «Самый лучший пapa» семейные команды

в составе: дед, отец, сын. По итогам конкурса все участники награждаются памятными сувенирами, а победители примут участие в Областном конкурсе «Самый лучший пapa».

Оргкомитет конкурса обращается к жителям района принять активное участие в конкурсе и обязательно присутствовать на празднике вместе с семьей.

Заявить о своем участии в конкурсе можно по телефонам:

- 6-08-59 (УСЗН по Сысертскому району);  
- 7-03-76 (ГУСОН СО «Центр социальной помощи семье и детям Сысертского района»).

Срок подачи заявления на участие в конкурсе «Самый лучший пapa» заканчивается 10.02.2010 года.

Проснувшись рано утром,  
Ты дома не сиди.

За Владимира Санокина  
Голосовать иди!  
Наш кандидат под номером 6!  
Много достоинств у Танечки есть:  
Ум, доброта, движенье вперед,

Смел по жизни Татьяна идет.  
Протоколом за подписями членов Избиркома.

Президентом Солнечной страны стала ученица 4 «В» класса Татьяна Вьюхина За неё проголосовало большинство избирателей. Тане вручили соответствующее удостоверение, печать организации и рабочую тетрадь Президента. Неизбранные кандидаты вошли в состав Совета нашей организации – исполнительного органа самоуправления, призванного активно содействовать становлению сплочённого коллектива, формированию у каждого члена детской общественной организации сознательного и ответственного отношения к своим правам и обязанностям.

Мы не претендуем на полную безупречность наших педагогических поисков. Наша деятельность – только первый шаг к построению концепции отказа от догматического подхода к детям, которые рассматривались часто как пассивные субъекты воздействия взрослых. Мы делаем попытку поставить в центр общественных отношений личность ребёнка с его индивидуальными особенностями, потребностями и интересами. Дети не играют, а живут в игровой среде уже сегодня, сейчас, приобретая неоценимый опыт нового социального взаимодействия.

**Т. Польянова,  
педагог школы №13.  
п. Бобровский.**



## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

# Один год милиционерской службы

**28 января Сысертский РОВД провел пресс-конференцию для средств массовой информации Сысерт и Арамили, посвященную итогам работы в 2009 году.**

## Первое место в области

Открыл ее начальник отдела Н. Г. Есаулков.

Он сообщил журналистам, что впервые за много лет Сысертский РОВД по итогам 2009 года по результатам служебной деятельности занял 1 место в области.

Начальник отдела подчеркнул, что такая оценка работе сысертских милиционеров дана не случайно. В отделе добились снижения по тяжким и особо тяжким преступлениям. Очень высоко была оценена деятельность нашей милиции по охране ШОС. Очень важный показатель – контакт с населением. В РОВД есть «телефон доверия», и он работает. Немало преступлений было раскрыто по «горячим следам» именно благодаря тому, что жители сообщали о них в милицию по «телефону доверия» 7-14-89.

У нас специфическая территория – здесь находятся дома и дачи жителей Екатеринбурга. Зимой они в них постоянно не проживают. Поэтому, если там произошла кража, то в милицию сообщение о ней поступает через неделю, а то и через месяц. Время бывает упущенено, раскрыть преступление «по горячим следам» уже не удается. Поэтому у нас пока высоким остается уровень краж. Острая проблема и уличная преступность. Наркотиков изъято в десятки раз больше, чем в предыдущие годы. Но их к нам везут и везут.

В прошлом году около здания РОВД открыт мемориал. И эта площадка стала одной из красивейших в городе (за что журналисты поблагодарили Н. Г. Есаулкова: если бы все руководители предприятий и учреждений так «болели» за память, за город!).

Не забывают в РОВД о своих ветеранах. И не только: здоровье важно для всех сотрудников. Поэтому нынче в РОВД будет открыта своя медсанчасть.

С главой Арамили А. И. Прохоренко достигнута договоренность об организации на этой территории питомника по содержанию служебно-розыскных собак.

Заканчивая свое выступление, начальник РОВД обратился к гражданам района с просьбой: сообщать в отдел о наиболее криминальных, об аварийно-опасных участках наших населенных пунктов. С тем, чтобы

именно в этих точках чаще появлялись сотрудники милиции. Сообщайте о незаконных парковках, о точках, где торгуют наркотиками, спиртным, где ведут антиобщественный образ жизни и т. д. Милиция готова выслушать вас и принять меры.

**Вопрос:**

**- В связи с последними предложениями президента по реформированию милиции, какие перемены ожидаются в РОВД, будут ли сокращения? До сих пор в милицию люди все время требовались и требовались.**

Н. Г. Есаулков:

- У нас порядка 20% недокумента. Вот он и будет безболезненно сокращен. При этом это должности, которые мало влияют на оперативную деятельность.

**Вопрос:**

**- В последнее время по стране прокатилась волна скандалов, связанных с милицией: то крупного чиновника на взятке поймали, то пьяный офицер устроил стрельбу в супермаркете, то милиционер за рулем сбил пешехода и оставил умирать на дороге. В Сысертской милиции были дела о коррупции внутри милиции? И второе: все больше стали говорить о тщательном отборе при приеме на работу в милицию. Как с этим у нас дела?**

- На первый вопрос: о коррупции в рядах сысертской милиции речи нет – есть некоторые отклонения в действиях, поступках. С такими сотрудниками мы расстаемся.

При приеме на работу все кандидаты проходят особенный тест. Почему-то в милиции хочет работать больше девушек, нежели юношей и мужчин. При этом и тесты лучше проходят представительницы «слабого пола». Юноши, даже недавно вернувшиеся со службы в армии, справляются с заданиями хуже.

## У ГИБДД будет свое здание

**- Количество автомобилей в районе растет. Все труднее проехать наиболее оживленные перекрестки. Будут ли еще где-то в ближайшее время установлены светофоры?**

А. Н. ЦЕЛИЩЕВ, начальник ГИБДД:

- По Сысерт их установлено, мы считаем, достаточно. Пара-докс, но теперь у светофоров – очаги аварийности. Стремление лихачей успеть проскочить перекресток за мгновение до красно-

го света приводит к ДТП.

Вы знаете, что в Кашине недавно появился светофор. Здесь необходимо поставить его еще у поворота на «Сову». И в Арамили – при повороте на Патруши.

Беспокоит летнее время, когда к нам устремляются сотни, тысячи автомашин из Екатеринбурга. Дороги в Кашине, в Сысерт превращаются в сплошную пробку. Поэтому ставится задача: на Верхнюю Сысерт потоки машин направлять по объездной дороге – по улице Степана Разина. Это – дополнительные знаки, указатели...

**- Жители Сысерт задают вопросы: на перекрестке Коммуны-Дачная стоял знак «Пешеходный переход». К нему только-только успели привыкнуть пешеходы и водители, как его не стало. Теперь знака нет, но многие пешеходы смело выходят на проезжую часть. Часть водителей тормозит, но кто-то в отсутствии знака не считает, что пешехода надо пропустить.**

- Поставить сюда знак мы рекомендовали фирме, строившей дом «Каменный цветок». Знаки они поставили, но не выполнили всех условий. Дачная – узкая улица, по ней нет пешеходных дорожек, и люди, переходя Коммуны около светофора, наискосок пересекали ул. Дачную, что опять же чревато ДТП. Поэтому знак был демонтирован. (Начальник РОВД дал задание Целищеву: все-таки довести этот перекресток «до ума». Заметим: за обустройство перекрестков несет ответственность муниципалитет. ГИБДД рекомендует. Или требует).

**Вопрос:**

**- Андрей Николаевич, по Сысерт висят рекламные плакаты: «Верну права. Законно. И телефон». Вы, как начальник ГИБДД, как на это смотрите? Не компрометируют ли такие объявления ваши доблестные ряды?**

- Это чистой воды мошенничество. Мы звонили по одному из таких номеров. Трубку не берут. Но засекая наш номер, звонят на него уже с другого телефона. Ни в коем случае не откладывайтесь на такого рода объявления.

Напоследок Н. Г. Есаулков сообщил долгожданную новость для всех автомобилистов: часть служб ГИБДД, и что особенно важно – РЭО – выезжают наконец-то в другое помещение: в здание бывшего торга по Челябинским, 7. Теперь значительно облегчится процесс прохождения техосмотра – все будет в одном

месте. Разгрузится сегодняшнее здание ГИБДД.

## Не покупайте краденое – и краж буде меньше

**- Читаешь иногда криминальные сводки в газетах – одни кражи телефонов, колод из бани, пьяные ссоры и угрозы. Неужели милиция только этим занимается?**

Начальник службы криминальной милиции А. В. Брызгалов:

- На сегодня действительно основной вид преступлений – это кражи. Для любого гражданина кража его телефона или колоды из бани – это неприятность, это материальный убыток. Мы наравне с раскрытием преступлений более тяжких занимаемся поиском этих самых колод и телефонов. А крадут их, кстати, потому, что есть сбыт. Еще ни один гражданин не позвонил нам и не сказал, что ему предлагают купить краденую вещь.

Но занимаемся и более тяжкими видами преступлений. К примеру, на границе Сысерт и Челябинской области был обнаружен труп неизвестного мужчины. В настоящее время выяснена личность убитого. Задержана группа жителей Челябинской области, ведется следствие.

Были у нас разбойные нападения на таксистов. На нашей территории действовала группа «гастролеров», орудовавших, как оказалось, и на территории Челябинской, Омской областей. Сегодня эта группа задержана в Иркутске. Большая заслуга в этом – сотрудников уголовного розыска нашего РОВД.

**Вопрос:**

**- Правда ли, что в милиции проходят учения по разгону демонстраций, протестных мероприятий?**

А. Д. Гусейнов, начальник штаба ОВД:

- Неправда. У нас проводятся учения по противодействию терроризму, по разминированию каких-либо объектов... Недавно проводили учения в «Мегамарте»: условно там было заложено взрывное устройство. До прибытия специалистов из Екатеринбурга мы должны принять соответствующие меры. Иногда люди видят такие учения и пугаются. Учения мы должны проводить ежеквартально.

## В мошенниках в основном – женщины

**О работе следственного отдела рассказал П. И. Заев:**

- В прошлом году отделом направлено в суд 216 уголовных дел, фигурантами в которых – более 250 человек. Все помнят громкое дело – налет на игровой клуб по улице Тимирязева в Сысерт. Сегодня 5 человек из этой банды уже получили по 10-12 лет в колонии строгого режима, один еще находится в федеральном розыске.

Немало у нас дел экономической направленности. Директор одной Сысертской турфирмы объявлена в федеральный розыск. По этой фирме возбуждено еще 4 уголовных дела: люди узнали, что мы стали разбираться с фирмой и ее директором, стали приходить к нам и еще рассказывать эпизоды. У этой женщины, директора турфирмы, была возможность рассчитаться с людьми, покаяться. Но она удалилась в бега – теперь ей придется сидеть.

Менеджер хлебокомбината, тоже, кстати, женщина, присваивала деньги за продукцию – выявлено 20 эпизодов.

Директор одной из сысертских школ получила более 100 тысяч незаконного дохода, причем из бюджета.

**Вопрос:**

**- Что-то в мошенниках – одни женщины?**

- Не одни, но, увы, есть еще примеры: в Двуреченске женщина собирала деньги на открытие канала телевидения. В Сысерт женщина набрала в долг у родственников и знакомых более 1 млн рублей. Так что, берегитесь мошенниц.

Бывают в нашем производстве дела щепетильные, интимные. По ст. 134 – половое сношение с лицом, не достигшим совершеннолетия, один человек осужден, еще одно дело находится в производстве.

В заключение пресс-конференции прозвучала еще информация о том, что ни на одном объекте, которое поставлено на сигнализацию в отдел вневедомственной охраны, в прошлом году не допустили краж. Если попытка и случалась, воров задерживали.

**Уважаемые читатели! Если у вас есть вопросы к милиции, звоните нам, а на следующей пресс-конференции мы зададим их должностным лицам в милиции.**

Подготовила Н. Шаяхова.



## ЗАПИСКИ ПУТЕШЕСТВЕННИКА

## Вена и Дрезден – города искусства

В составе группы туристов в конце прошлого года довелось посетить Вену и Дрезден.

Вена столица Австрии. Когда-то Австрия была ядром империи, основанной династией Габсбургов, вплоть до Первой мировой войны. Она включала в свой состав Венгрию, Чехию, Словакию и частично территорию других стран. Вена считалась блестящей мировой столицей. Австрийская республика была провозглашена в 1918 г., но в 1938 г. была присоединена к Германии. После Второй мировой войны она, как и Германия, была поделена державами-победительницами на четыре оккупационные зоны. В 1955 г. Австрия восстановила независимость на условиях нейтралитета.

Как известно, Вена славится музыкальными традициями. Венская опера широко известна на весь мир и выступают там лучшие солисты мира. Когда мы были в этом городе, пела ведущая солистка Большого театра Анна Нетребко.

Австрия в целом – это край живописных альпийских гор, озер и лесов, привлекающих многочисленных туристов и любителей зимнего спорта. Крепкая экономика Австрии только выиграла от вступления в Европейский Союз. Государственным языком является немецкий, грамотность составляет 98% населения, денежной единицей является евро. Продолжительность жизни в стране составляет 75 лет у мужчин и 81 год – у женщин.

В Вене проживает более 1 миллиона 600 тысяч жителей. Столица разделена на 23 района, один из которых пользуется особой известностью, так как находится в самой старой части Вены под названием Внутренний город. Вена – это не только крупный политический и административный, но и экономический, и культурный центр Австрии. Этот город ассоциируется со звуками вальса. Недаром такие великие композиторы как Моцарт, Бетховен, Шуберт и Штраус на протяжении всей своей жизни поддерживали тесную связь с городом, где они родились и сделали блестящую карьеру. Аккорды из их произведений продолжают гармонично звучать в этом красивейшем городе, окруженном величественными дворцами, великолепными парками и широкими проспектами.

Вена – город науки и искусства. Именно в этом городе царила великолепная атмосфера для революционных идей психолога Зигмунда Фрейда, архитектора Отто Вагнера и художника Густа Климта.

В самом центре старой Вены кафедральный собор святого Стефана, который является символом австрийской столицы и великолепным примером готической архитектуры. Со смотровой площадки этого собора открывается великолепный вид всей Вены. Высота собора составляет 136 м. В старой Вене много и других исторических памятников, которые говорят о богатом прошлом страны. Императорский дворец, здание старой ратуши, анкерные часы, фонтан Обручение, церковь Марии (XIV-XV вв.), где хранится гробница Клемента – покровителя Вены, церковь святого Петра и Чумная колонна.

Интересен дом Хундертвассера. Это великий художник-полемист, критиковавший излишества рационализма в архитектуре. Он спроектировал жилое здание органической формы, наполненное светом, без углов и прямых стен. Строительство дома велось с 1983 по 1985 по инициативе венской мэрии, очень восприимчивой в то время к поступлам экологического движения. Честно говоря, мне это сооружение не понравилось.

Дрезден – это немецкий город, столица Саксонии. Он с давних времен пользуется славой культурного центра. После



разрушения в феврале 1945 года, город возродился из пепла. Мы посмотрели на город с берега Эльбы, в районе моста Августа. Отсюда открывается незабываемая панорама реки, и города. В течение многих веков этот вид привлекал многих художников со всей Европы. На переднем плане просматривается пойменный луч вдоль реки Эльбы и перекинутый через реку великолепный мост. На заднем плане мощные постройки, в центре которых выделяются выездные ворота дворца-резиденции под названием «Георгиевские ворота», а также вытянутый дом-сад Академии художеств с украшенным статуями куполом. Здесь же возвышается купол церкви Богоматери, рядом – католическая придворная церковь и знаменитый оперный театр. Между ними расположен всемирно известный дворцовый ансамбль Цвингер, а рядом новый Центр конгрессов. Эльба органично вписывается в общий архитектурный ансамбль города.

В этом городе знаменитая картинная галерея, с шедевром великого итальянского художника Рафаэля «Сикстинская мадонна» (XVI в.). Во время Второй мировой войны, когда наши войска брали Дрезден, картину хотели уничтожить, чтобы она не досталась русским. Но все-таки сохранили. Когда ее

обнаружили русские, она была в плачевном состоянии, покрыта плесенью. Тем не менее солдаты, которые нашли картину, от восхищения сняли пилотки перед этим великим творением.

Во Дворце-резиденции, замечательная оружейная палата, легендарная сокровищница Августа Сильного. Благодаря этому королю, а затем и его сыну Августу III была собрана великолепная коллекция произведений искусства, которая на сегодня является лучшей коллекцией Европы. Именно в этой коллекции хранится самый большой бриллиант мира. Украшения и сокровища распределены по залам. В одном помещении собраны изделия из серебра, в другом – из янтаря, в третьем – с бриллиантами, и, наконец, есть зал, где все украшения, в том числе 137 маленьких фигурок, сделаны из чистого золота. Здесь также можно порадоваться знаменитому саксонскому фарфору.

Побывав в немецком ресторане, на праздничных новогодних базарах и посмотрев, как люди там отдыхают, мы пришли к выводу, что на сегодня побежденная страна живет лучше, чем страна-победитель.

**Геннадий Шляпников,  
Заслуженный юрист  
Российской Федерации.**

## СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

## Продаю

■ Пиломатериалы, доставка горбыля, опила. Тел. 8-919-37-25-025.

■ Отсев, песок, щебень, торф, навоз и т. д. Тел. 8-922-207-49-10.

■ Вагончик 6х3. Тел. 8-912-264-59-87, 8-961-57-35-325.

## РАЗНОЕ

## Продаю

■ Черное от тоски пианино, страдающее от недостатка внимания. Тел. 8-912-636-20-46.

■ Шину ортопедическую «Фрейка»; магнитофон «Танзай» 2-кассетник + приемник; пылесос «Панасоник», все в хорошем состоянии. Тел. 8-909-003-49-53.

■ Навоз, сено, дрова, солому, перегной, зерно. Тел. 8-922-22-77-209, 2-65-35.

■ Дрова - береза, сухара. Доставка а/м УАЗ. Цены разумные. Тел. 8-922-22-98-348.

■ Дрова березовые, колотые. Доставка. Тел. 8-922-117-94-91.

■ Дрова береза колотые. Тел. 8-908-925-42-54.

## Куплю

■ Лесовоз березовых хлыстов. Тел. 8-912-24-19-484.

## ЖИВОТНЫЕ

## Продаю

■ Щенков чау-чау, возраст 1,5 мес., прекрасная родословная. Тел. 8-912-24-30-397.

## УСЛУГИ

## Предлагаю...

■ Выполним строительно-отделочные работы, внутренняя и наружная отделка, ремонт квартир, поставим сруб. Тел. 8-961-773-91-10.

■ Тамада-певец, ди джей с музыкой, от 4 до 8 тыс. руб. весело (свадьбы, юбилей и др). Екатеринбург – Сысерть. Тел. 8-912-612-41-88, (343)236-04-13 Шатунов Эдуард.

## Уважаемые читатели!

На купоне «Наша ярмарка» в газете можно подать бесплатно только частное объявление и только в рубрики: ПРОДАЮ КУПЛЮ МЕНЯЮ СНИМУ СДАЮ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## В РУБРИКУ

## УСЛУГА

## ПУБЛИКУЮТСЯ

## ТОЛЬКО ПЛАТНО!

(50 рублей за объявление до 20 слов).

Либо SMS на короткий номер 5999 (не забудьте перед текстом объявления написать кодовое слово: маяк).

Если вы отправили на купоне объявление об услугах - оно публиковать не будет!

**БУРИМ СКВАЖИНЫ**  
физическим  
и юридическим лицам.  
Гарантия, качество.  
8-912-243-81-99,  
8-912-20-55-308.

## НЕДВИЖИМОСТЬ

### Продаю

#### Квартиры...

■ 3-комнатную квартиру в п. Б. Исток, ул. Парковая, 12, 52,5 кв.м., кирпич, 2/2, овощная яма, огород 200 кв.м. Цена 1.690.000 руб. Тел. 8-922-22-69-318.

■ 2-комнатную квартиру в Сысерти, ул. Орджоникидзе, 58, у/п. Чистая продажа. Солнечная сторона. Возможен обмен на жилье в Екатеринбурге. Цена 1.750.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.

■ 2-комнатную квартиру в Сысерти, в м-не «Новый», 1 этаж. Хороший новый ремонт, удобная планировка, новый кухонный гарнитур, очень теплая. Цена 1.850.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.

■ 2-комнатную квартиру в центре, 2 этаж, у/п, или меняю на 3-комнатную. Собственник. Тел. 8-912-616-73-42.

■ 2-комнатную квартиру в центре Сысерти, ул. Орджоникидзе, 60, 1 этаж, 60 кв.м. Спецпроект. Дорого. Тел. 8-912-603-22-11.

■ 1-комнатную квартиру в центре Сысерти по ул. К. Маркса, 85, 2 этаж. Тел. 8-912-176-56-12.

■ 1-комнатную квартиру в с. Никольское, 31 кв.м., в 3-этажном панельном доме на 1 этаже. Цена 500 тыс. руб. Тел. 8-952-725-88-61.

■ 1-комнатную квартиру в центре или меняю на 3-комнатную квартиру. Собственник. Тел. 8-912-616-73-42.

#### Дома...

■ Срочно новый кирпичный коттедж в п. Верхняя Сысерт, рядом лес, речка. Посредникам вознаграждение. Тел. 8-908-911-05-90.

■ Крепкий бревенчатый дом в Сысерти, ул. Володарского, 75 кв.м., газовое отопление, 4 комнаты + кухня, веранда, баня, гараж. Участок 12 соток, плохоносящие деревья. Красивая, широкая улица, на горке. Перед домом большая зеленая поляна. Цена 4.300.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.

■ Новый дом в центре Сысерти. Все коммуникации. Земли 13,5 сотки. Тел. 8-922-294-77-78.

■ Дома, земельные участки в с. Никольское, д. В. Боевка, с. Новоипатово от 300 тыс. руб. Большой выбор. Звоните. Будем

ДОРОГОЮ МАМУ, БАБУШКУ  
Галину Александровну ПОГАДАЕВУ  
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ, 60-ЛЕТИЕМ!  
С днем рождения поздравляем!  
Здоровья, успехов и счастья желаем,  
Пусть мир улыбается солнышком ясным,  
Пусть каждый твой день  
будет самым прекрасным,  
Пусть всегда на пути твоем счастье стоит,  
Пусть улыбка твоя людям радость дарит!  
*От семейства Погадаевых.*



ДОРОГОЮ И ЛЮБИМУЮ  
ГАЛИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ ПОГАДАЕВУ  
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!  
Поздравления в день юбилея  
Так приятно от сердца дарить:  
Лет чудесных, мечты исполненья,  
С удовольствием, радостно жить!  
Пусть во всем помогает везенье  
И судьба улыбнется не раз,  
Остается всегда настроение  
Превосходным – таким, как сейчас!

**Семья Воронцовых, племянница Светлана и Наталья, внучатые племянники Григорий и Александра.**

От имени каждого сердца,  
От имени нашего звонкого детства  
Хотим поздравить с днем рождения  
Нашу первую учительницу  
**Валентину Николаевну ВОЛКОВУ**  
Сколько весен уже пролетело!  
Этих лет нам не остановить,  
А для Вас основным было дело –  
День за днем ребятишек учить.  
Пусть в Ваш дом не заглянет ненастье,  
И болезни дорог не найдут.  
Мы желаем здоровья и счастья!  
И спасибо за добрый Ваш труд!  
**Первоклашки 1Б 1968 года.**



рады вам помочь. Тел. 8-922-217-64-98.

■ Деревянный дом в п. Каменка. Вода, канализация в доме, земли 10 соток. Тел. 8-922-294-77-78.

#### Земельные участки...

■ Земельный участок в Сысертском по ул. Ильинская, 10 соток, на участке сосны, на горке. Район новой застройки. Цена 350.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.

#### Меняю

■ 4-комнатную квартиру в Микрорайоне, у/п, 84 кв.м. на две квартиры или на 1- или 2-комнатную квартиру с доплатой. Тел. 8-906-811-74-36.

■ Дом в Сысертском на квартиру с доплатой. Или продам. Тел. 8-909-702-02-39.

#### ТРАНСПОРТ

#### Продаю

■ ВАЗ-2199, в отличном состоянии, 2001 г.в., евросалон, цвет розовый металлик. Цена 100 тыс. руб. Тел. 8-952-22-77-239, 8-904-17-66-926.

■ УАЗ грузопассажирский, декабрь 1999 г.в., в хорошем состоянии. Цена 150 тыс. руб., торг. Тел. 8-922-603-72-24.

#### Куплю

■ Любой автомобиль в любом состоянии. Тел. 8-912-296-76-66.

■ Любой автомобиль в любом состоянии. Тел. 8-906-809-81-19.

#### ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

#### Продаю

■ Мясо-сырьи. Цена 150 руб./кг. Мясо-говядина, цена 175 руб./кг. Больших кастрированных поросят, возраст 2,5 месяца, живой вес 20 кг, цена 3 тыс. руб. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

■ Универсальный комбикорм – гранулы (не пшеничные отходы), для всех животных – 9 руб./кг.; дробленку – 7 руб./кг. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

■ По вопросам доставки обращаться в Сысертский цех Полевского почтамта. Тел. 6-02-71.

4 февраля с 9 до 18 в ГЦД  
**Новая коллекция зима-весна**  
**ЖЕНСКОЕ ПАЛЬТО  
И ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ**  
**«ИМИДЖ» г. Пермь**



Гарантия качества. Рассрочка платежа.  
Первоначальный взнос 1000 руб.,  
при себе иметь паспорт.  
**Внимание! Только в феврале при покупке  
ЗИМНЕГО пальто скидка 500 руб.**

**1-2-3-комнатные  
квартиры  
В НОВЫХ ДОМАХ**  
**Патруши,  
Большой Исток,  
Березовский, Монетка.**  
**БН-недвижимость**  
**8 (343) 2222-111  
8 (919) 386-19-93.**

**СКК «Кадет»**  
объявляет набор на  
курсы подготовки  
водителей транспортных  
средств категорий  
«В» и «ВС». Начало  
занятий 08 февраля.  
Справки по телефонам:  
8-922-11-21-706,  
8-908-901-23-41  
(в рабочее время).

13 января 2010 года на 58 году ушел из жизни **ПЯТКОВ Николай Иванович**.

Мы скорбим об этом самом близком и родном человеке.  
**ВЫРАЖАЕМ СЕРДЕЧНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** родным, друзьям, соседям, близким и всем, кто поддержал нас морально и материально, разделил нашу скорбь. Огромное спасибо всем добрым людям, пришедшим проводить в последний путь нашего дорогого мужа, отца и деда.

**Жена, дети, внуки.**

Гаражный потребительский кооператив номер 3 проводит общее собрание членов кооператива с повесткой: Выборы председателя правления. Собрание состоится 7 февраля 2010 г. в 11-00 в Сысертском Городском центре досуга, кафе «Вегас». Приглашаем всех владельцев гаражных боксов. **Правление ГПК 3.**

**Требуется сотрудник для работы с постоянными клиентами.**  
Наличие л/а, знание ПК. З/п от 15000 + бензин.  
Тел. 8-950-20-29-854, Елена.

## Наша ярмарка

**КУПОН** для подачи **ОДНОГО** бесплатного частного объявления (до 20 слов). Действителен до 9 февраля

**Куплю Продаю Меняю Сниму Сдаю**

РУБРИКА:

ТЕКСТ:

ОБРАЩАТЬСЯ:

О СЕБЕ: И.Ф.И.О., АДРЕС:



Редактор И. Летемина

■ УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО "Редакция районной газеты "Маяк".  
■ АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: **624020 г. Сысертский**,  
ул. К. Либкнехта, 40.  
■ ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: вторник, четверг.  
■ E-mail: [anomajak@mail.ru](mailto:anomajak@mail.ru)  
■ Наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

■ "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.  
■ За содержание рекламных материалов ответственность несет  
рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат  
обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию.  
■ Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»,  
г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.  
■ **ТИРАЖ 2220.** Заказ N 199

Подписано в печать 1 февраля по графику 18.00, фактически 18.00.

#### ЗВОНИТЕ НАМ:

■ РЕДАКТОР 6-85-74

■ ВЕРСТКА, ДИЗАЙН 6-90-72

■ ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ 6-85-56

■ ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ 6-83-09

■ ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ 6-87-11

■ ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ, БУХГАЛТЕР 6-16-42

■ По вопросам доставки  
обращаться в Сысертский цех  
Полевского почтамта. Тел. 6-02-71.

■ Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г.  
Управлением Федеральной службы по надзору  
за соблюдением законодательства  
в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия  
по Уральскому федеральному округу.  
ПИ №ФС11-0609

■ Компьютерный набор и верстка выполнены  
в редакции газеты "Маяк".  
■ Выпуск издания осуществлен при финансовой  
поддержке Федерального агентства  
по печати и массовым коммуникациям  
■ ИНДЕКС 53858. ■ Цена свободная